Linearni kombinace, linearni zavislost a nezavislost - Cviceni

—

Priklad 1: Jsou dany vektory a = (1,2,3,4), b = (1,1,1,-1), ¢ = (1,0, —2, —6).
Vypocitejte:

a)d+b—¢
b) (@ —b) + ¢,
c) 3@ —2b+¢C
Priklad 2: Zjistéte, ktera dvojice ¢isel ¢, ¢y splnuje vztah
a) c1(—3,4) + (1,2) = (0,0);
b) 1@ + csb = 3, jestlize @ = (2, —1), b = (—6,3), & = (0,0).

Priklad 3: Zjistéte, pr1 které hodnoté ¢ je vektor b = (7,—2,¢) linedrni kombinaci
vektort a1 = (2,3,5), ds = (3,7,8), ds = (1, —6,1).

Priklad 4: Zjistéte, ktery z vektori a; = (2,2,0,0,—1),d> = (1,1,5,5,1) je linedrni
kombinaci vektortt @ = (1,1,1,1,0), d@ = (1,1, -1, —1,—1), @ = (1, ~1,—1,0,0).

Priklad 5: Urcete koeficienty linearni kombinace polynomt ¢;(z) =z + 1, ¢(x) =
r—1, g3(2) = (x+1)% qu(z) = (x+1)3, kterd je rovna polynomu p(z) = x> — 2z +3.

Priklad 6: Urcete koeficienty linedrni kombinace polynomi aq(z) = 1 — 3z +
222, ay(z) = 1+ +422, az(x) = 1+ 722, které je rovna polynomu b(z) = 3—2z+ 2.

Priklad 7: Zjistéte, zda jsou dané vektory linearné zavislé nebo nezavislé. Po zjis-
téni linearni zavislosti urcete tu jejich linedrni kombinaci, ktera je rovna nulovému
vektoru.

g) d=(3,2,0),b=
h) @ = (1,0,0,0), b = (ZLOJLEz(&ZlJL
i) @=(3,0,1,0), b= (0,3,0,1), = (0,1,0,3), d = (1,0, 3,0).

Priklad 8: Necht u, ¢, @ jsou linedrné nezavislé vektory vektorového prostoru V.
Rozhodnéte, zda jsou linearné nezavislé i tyto vektory:

— — — —

U+ v+ w, U—U-— 2,
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Priklad 9: Necht @, v, @ jsou linedrné nezavislé vektory vektorového prostoru V.
Rozhodnéte, zda jsou tyto vektory linedrné nezavislé:

20 — U, U+ 3V, U+ T+ 0.
Priklad 10: Rozhodnéte o linearni zavislosti (nezavislosti) polynomii:
pi(x) =2 — 2, po(w) = 2* — 5 + 4, p3(z) = 32° — 4x.
Priklad 11: Rozhodnéte o linearni zavislosti (nezavislosti) polynomii:
pi(x) =2 — 2, po(w) = 2® — 5 + 4, p3(z) = 32° — 4, py(zx) = 2> — 1.

Priklad 12: Rozhodnéte o linedrni zavislosti (nezavislosti) mnoziny funkci:

2 2

1, cosz, sinx, cos”x, cosxsinz, sin”x.

Priklad 13: Rozhodnéte o linearni zavislosti (nezavislosti) polynomii:

filz) =2 =3, folx) =2 -z, fa(x) = (z - 1)
Priklad 14: Rozhodnéte, zda jsou dané funkce linearné zavislé ¢i nezavislé:

a) 2 — a2 3w, 2+ 12— 2,

b) 3z — 1, z(2z + 1), x(x — 1),
C) GI, eerl,

d) sinz, sin(x + 1),

e) ea:) em—f—l’ el‘—‘r2’

f) sinz, sin(x + 1), sin (z + 2),
g) e¥, ze®, zle”

h) 6m7 e?x) e3x’

Piiklad 15: Nechf vektory u = cos®z, v = sin® x tvoii bazi vektorového prostoru
V. Zjistéte, ktery z uvedenych vektort lezi ve V:

a) 2,

b) sin 2z,

c) 0,

d) cos 2z,

e) 2 + 3z,

f) 3 — 4cos2zx.
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